

## Katona Pál könyv- sorozata

Makói tevékenységéhez hasonlóan Földeákon is helytörténeti-néprajzi-kultúrtörténeti könyvsorozat kiadását tervezi a városból immár másfél éve a faluba áthelyezett Katona Pál esperes. A Földeáki Történetek szerkesztésében Tóth Ferenc történész is részt vesz.

Az év első felében már kapható is lesz a Földeáki Történetek első kötete – ígérte lapunknak Katona Pál földeáki esperes, aki idős kora ellenére eltökélte: falusi plébánosként sem hagy fel évtizedek óta folytatott kultúrmissziójával. Makói tapasztalatai, a 47 hasonló témájú könyv kiadása buzdította arra, hogy folytassa kiadványok írását, szerkesztését. Vallja, hogy ezen keresztül a múlt és a jelen tényeivel igazolhatja az egyház és a krisztusi küldetés létjogosultságát – még a XXI. században is.

– Elsőként nyomda alá rendezzük a földeáki plébánia Historia Domusát, azaz háztörténetét, ami nem kevésbé eseménydús, mint akármelyik városi egyházközség története, és szerves részét képezi a településtörténetnek. Éppen ez is indított arra, hogy a sorozatnak azt a címet adjuk: Földeáki Történetek, hiszen az egyház ügyei mellett a sajátos néphagyományok, történelmi emlékek is megérnek majd egy-egy kötetet – fogalmazott az esperes, aki már azt is elárulta, hogy idén egynél meg sem állnak szerkesztő-társaival, Makó neves történészeivel együttműködve még 2006-ban kiadják a földeáki rózsalakodalmak történetét, elemzését tartalmazó könyvet is, ennek megírására *Gilicze János* makói alpolgármestert, a városi levéltár munkatársát kérte fel.

– Ötletekből azonban ezek után sincs hiány, a elárulta: a harmadik kötet előkészületei is megkezdődtek, ennek témája a Földeák népének vallásosságát egyedülállóan jellemző út menti keresztet bemutató, művészeti elemzése lesz. A kiadás részleteit az „ötletgazda” egyébként a szintén nyugalmazott *Tóth Ferenc*-re, a József Attila Múzeum nyugalmazott igazgatójára bízta, aki örömmel el is vállalta a feladatot. A kiadványokhoz anyagi támogatásokat várnak, és a szerkesztők szeretnék mihamarabb felvenni a kapcsolatot az önkormányzat illetékeseivel is ez ügyben.

– Szeretném, ha a Földeáki Történetek kapcsán minden olvasóban tisztázódna, hogy történelmi kortól, néprajzi kultúrától és településformától függetlenül mindenkinél minden korban lehetősége van a megszentelődésre, hiszen a keresztények hite szerint mindezekben Isten programja követhető nyomon – magyarázta Katona Pál.

I. SZ.

Ismeretlen tettesek egy éve végeztek a Szalma családdal

# Emlékmise a hatos gyilkosság első évfordulóján – Horgoson

Horgoson misét tartottak az egy éve meggyilkolt Szalma család emlékére. A tavaly január végén elkövetett és február elsején felfedezett szörnyű bűncselekmény akkoriban főleg a gyermekáldozatok miatt sokkolta a közvéleményt. A Szegedtől néhány kilométerre fekvő faluban ma már csak elvétve kerül szóba a négy felnőtt és a két kisgyermek kivégzése.

A horgosi temetőben csokrokba kötött friss virágok, fehér és vörös szegfűk, bordó rózsák, sokszínű gerberák és koszorúk fedik az egy éve saját, Szegedi úti házaikban kivégzett hattagú Szalma család sírhelyét. A két gyermekáldozat, Dávid és Betti fején egy-egy fehér színű maci is lóg.

A tavaly január végén Szegedtől alig húsz kilométerre meggyilkolt két nagyszülő, a két szülő és a két kisgyermek emlékére hétfőn, kora reggel emlékmisét tartottak a horgosi katolikus templomban. A szertartáson néhány családtag mellett részt vettek Dávid és Betti tanárai és osztálytársai is. A mise után a gyerekek és a pedagógusok a temetőbe is elkísérték Szalma Nándor unokatestvérét, a Szegedi úti házba tavaly május 11-én beköltözött *Ilonát*.

– A kisunokám Dávidka osztálytársa volt. Sem ő, sem a többiek nem tudják elfelejteni a meggyilkolt gyerekeket. Még gyertyát is gyűjtöttek a sírjuknál – mondja *Visnyei Mária*. A férjével, *Visnyei Alajossal* sétáló idős asszonyt a temető közelében állították meg. Mind a ketten ugyanazt mondják, mint pár perccel korábban a falu központjában az újságárus és a bolti eladó vagy a temető kapuján kélő *Júlia* néni: a horgosiak túltették magukat a szörnyűséges tragédián.

Dávid és Betti édesanyjának, Szalma Nellinek az elvált szülei nem vettek részt a megemlékezéseken. Szomszédjai szerint az apa, *Szabó Ferenc* Magyarorszá-



Friss virágok a hat keresztén

Fotók: Frank Yvette

gon töltötte az elmúlt napokat, ez lehet távolmaradásának az oka. A Szabadkán élő anyát a gyilkosságok előtt is ritkán látták Horgoson, úgy tudják, a temetés óta nem járt a faluban.

– Az emlékmisét Szalmaék Szegedi úti házaiknak örököse rendelte meg.

– Reggel a templomban az emlékmisén, utána meg a temetőben is gyertyát gyűjtöttem. Itthon mécsesek égnek az unokatestvéremeket ért tragédia évfordulóján – mondja *Ilona*, miközben újabbat gyűjt meg a nappaliban. A férjét decemberben elvesztő asszony nem akar azokra a Szerbiában megjelent újsághírekre reagálni, amelyek szerint egy horgosi és két belgrádi férfit a napokban őrizetbe vettek, őket gyanúsítják a gyilkosságokkal. Azt nem titkolja: a nem hivata-

### EGY ÉVE TALÁLTÁK MEG SZALMAÉK HOLTTESTÉT

A rendőrséget tavaly február 1-jén Dávid és Betti tanárai értesítették, hogy a gyermekek napok óta nem járnak iskolába, egy hete sem őket, sem szüleiket, sem nagyszüleiket nem látta senki. A rendőrök behatoltak a két, egymás mellett lévő Szegedi úti házba, az egyikben négy, a másikban két holttestet találtak. Szakértők megállapították, hogy meggyilkolták őket. A 40 éves Szalma Nándort és 34 éves feleségét, Szalma Nellit, a 13 éves Dávidot és a 9 éves Bettit, a 69 éves Szalma Józsefet és a 65 éves Szalma Jolánt több nappal korábban ölték meg. A máig ismeretlen tettesek lőfegyverrel és késsel végeztek áldozataikkal.

los rendőrségi feltételezésekkel egyetért, hogy a kivégzést helybéli rendelhetette meg, de ennél többet nem hajlandó mondani, arra sem válaszol, hogy ezt mire alapozza. Kényszeredetten annyit megjegyez, hogy különböző okok miatt lehet, soha nem derül ki, kik és miért ölték, ölettek meg hat embert azokban a házakban, amelyekbe kilenc hónapja beköltözött.

OLÁH ZOLTÁN Ilona mécses gyűjt a Szegedi úti házban



### HALLGATAG RENDŐRSÉG

Információink szerint a magyar és a szerb rendőrség vezetői ezen a héten ismét találkoznak. A szabadkai belügyi titkárság egyik magas rangú vezetője amikor hétfőn a horgosi gyilkosság nyomozásának eddigi eredményeiről faggattuk, kérdéseinket azzal utasította el, hogy éppen a nyomozás érdekében semmit nem mondhat. Még arra sem válaszolhat, hogy vannak-e gyanúsítottak. Többször megismételte, hogy az ügy állásáról a rendőrség részéről senki nem beszélhet.

A rendőrök a műholdas megfigyeléstől a telefonlehallgatásig mindent bevetettek

## Bankok voltak a célpontjai a bűnszervezetnek

Olasz rendőrök közreműködésével szolgálták fel azt a bűnszervezetet, amelynek tagjai az ügyészség szerint Magyarországon hamisított bankkártyákkal, magyar és külföldi bankkártyákkal, magyar és külföldi bankok vezetett folyószámlákról tízmilliókat emeltek le. A vádlottak között három szegedi, egy vásárhelyi és egy tiszaszigeti férfi is van.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ezerkétszáz magyar és külföldi állampolgár bankkártyaadatait megszerezve, összesen tizenhárom magyar és nyugat-európai pénzintézetnél vezetett folyószámlákról több tízmillió forintot emelt le egy bűnszervezet létrehozásával és működtetésével vádolt csoport. A társaság nem Magyarországon, hanem Olaszországban, Schennában bukkott le. Három szegedi tagjára a bolzanói rendőrök közötti ellenőrzést színélve csaptak le, személy-



gépkocsijukban ATM-bankautomaták elölappait és különböző, bankkártyák

adatainak megszerzéséhez szükséges műszereket találtak.

Az ügyben a Szeged Városi Ügyészség öt személyt, három szegedi (*M. T.*, *S. L. Z.*, *K-SZ. B.*), egy hódmezővásárhelyi (*Sz. F.*) és egy tiszaszigeti (*P. I.*) férfit vádol. Több tettest nem sikerült a titkoszolgálati eszközöket is használó rendőrségnek felkutatni.

Az ügyészség szerint a vádlottak ATM-bankautomata-elölappokat csináltak, amelyekbe később vezérlőket, leolvasókat és mikrokamerákat rejtettek el. A hamis ATM-elölappokat bankautomatákra helyezték, a trükkkel Balatonfüreden két nap alatt 1200 bankkártya adatait másolták le. Ezek az elölappok nem keltettek gyanút. Külsőleg semmi sem különbözött az eredetitől, a bankautomatákat használók ezért nem vették észre, hogy pénzkivételnél lemosóják bankkártyáik adatait.

A napokban elkészült vádirat szerint a

hamisított bankkártyákat a megszerzett adatok alapján számítógéppel és mágneskártyaíróval P. I. készítette el. A férfi máig ismeretlen társai több tízmillió forintot vettek fel magyar és külföldi állampolgárságú magánszemélyek folyószámláiról. (A bankok megtérítették ügyfeleik kárát.)

A bűnszervezet Schennában lebukott három tagját, *M. T.-t*, *S. L. Z.-t* és *K-SZ. B.-t* egyaránt két év felfüggesztett börtönbüntetésre ítélték Olaszországban. A magyar rendőrséget az olaszok által megküldött nyomozati és bírósági iratok vezették el további két tetteshez, az elölappokat készítő *Sz. F.-hez* és *P. I.-hez*.

A tavaly januárban letartóztatott első-, másod-, harmad- és negyrendű vádlottat két szegedi ügyvéd, *Major Zolt* és *Bene Zoltán* védi. Az ötödrendű vádlott *Sz. F.-nek* nincs meghatalmazott jogi képviselője.

### A VÁDLOTTAK TAGADNAK

A vádlottak nem tettek beismerő vallomást, a nyomozás során végig tagadták az ellenük felhozott vádakot. *Sz. F.* is csak azt ismerte el, hogy megrendelték nála bizonyos tárgyakat, de „nem lehetett tudni”, hogy azok ATM-automaták előlappjai. Az ügyben névtelen bejelentés alapján kezdett el nyomozni a rendőrség. *Bene Zoltán* elmondta, ő is úgy tudja, hogy a nyomozók még műhold segítségével is követték a későbbi gyanúsítottak autójának mozgását, akiknek telefonjait hónapokig lehallgatták. Az ügyvéd hangsúlyozta, ügyfelei egy olasz állampolgár megrendelésére szereztek be azokat az eszközöket, amelyeket az olasz rendőrök megtaláltak náluk. Ezért is utaztak Olaszországba, hogy azokat megbízójuknak átadják. Azt állítják, nem tudták, hogy mire valók, pontosabban azt hitték, játékgépekhez kellene. – Azt az olasz bíróság sem mondta ki, hogy ők használták volna a vád szerint bankkártyaadatak megszerzésére használható eszközöket – tette hozzá *Bene*.